Kvantovanie: dovod kvant v digit prenosových systemoch,

1) Diskretizacia signálu  hodnotová za učelom ziskania konecného poctu hodnôt Nkv za učelom možnosti vyjadrenia vzoriek QPAM pomocou konecnej d+žky kodoveho slova Nkv. Nkv=2na Nkv

2) Sbôsoby kvantovania a ich vzahomná komparacia a) linearne kvant.-cely dynamický rozsah je rozdeleny na rovnakí kvantizacne useky ∆x1=∆x2=..=∆xn b) nelinearne kvantovanie – cely dynamický rozsah je rozdeleny podla dopredu definovaných kvantizat, charakteristík y=uvyst/ uvystMAX, obrazok, nelinearne kvantovanie zmiernuje kolisanie kvatizacného sumu, kt. sanajviac prejavi pri slabsich signáloch, preto najslavsie signály zvýhofnujeme a najsilnejsie signály znevýhodnujeme – tvz. Kompresia na vstupe a expanzia na výstupe. Na vyjadrenie tohto procesu sa v PDS vyuzivaju 2 typy charakteristik a) typ Europa: y= (1+lnAx)/(1+lnA) pre 1/A≤x≤1, y=(1+Ax)/(1+lnA) pre 0≤x≤1/A b) USA, JPY y=(ln(1+(X))/( ln(1+()) pre 0≤x≤1ň

3) Zakladne pojny aKV-tlmenie kvantizacneho skreslenia, a) aKV=10log(Ps/Pkv)[dB], kde Ps je zdanlivý výkon uzitocneho signalu a Pkv je zdanlivý výkon kvantizacnej chyby. Za urcitych zjednodusenývh podmienok mozeme aKV vypocitat aKV=6*Nkv+1,8 [dB] b) s-strmost v urcitom bode kvantizacnej charakteristiky, s0-strmost v dove x=0 c) vK-vyhoda kompresie vK=20*logs0 [dB]. Udava, o kolkokrat vyjadrene v dB su zvyhodnene najslabsie signaly oproti stavu, ked by sme pouzili linearne kavnatovanie. d) vK=20*log s0 [dB] , A=87,6, s0=dy/dx x(0=d((1+Ax)/(1+lnA))/ dx x(0= A/(1+lnA)(16 vK=20*log16(24,086db

